

为青春和梦想奋力拼搏

# 我市2022年中考昨日启幕

本报讯(记者 丁亚琴)昨日,为期两天半的2022年中考正式拉开序幕,全市共有31197名考生报名参考,为青春和梦想奋力拼搏。

7时20分,记者在大同三中考点看到,距离开考还有一个多小时,考点周围已有不少考生和家属。“好好考,加油。”“放松,别紧张。”“再检查一下证件带好了吗?”……考场外,家人、老师为考生加油助力。

7时50分,记者在大同一中南校区

考点注意到,考点周围拉起警戒线,交警和安保人员坚守岗位,维护现场秩序。考点大门内左侧有专业的医护人员驻守,右侧设置存放手机处。考点入口设置了4条通道,考生佩戴口罩、手持证件有序通过体温检测门进入校园。考场门口,监考老师用金属探测仪逐个检测入场考生,并再次检查学生的准考证、身份证,确认无误后,考生方可进入考场。

为确保中考顺利进行,我市教育部

门积极协调卫健、公安、城市管理等部门加强疫情防控、交通安全及考点周边治安管控,为全市考生营造健康、安全、安静的考试环境。今年我市中考继续实行省、市、县三级巡考制度,突出抓好安全保密和考风考纪等环节,全体工作人员实行岗位责任制和责任追究制,层层签订责任书,严格执行值班报告制度,确保从试题(卷)运送、保管、考试到评卷、登分各个环节都万无一失,同时,实行考试情况三级汇报制度,遇重大问题立即报

告。此外,市、县两级招生部门、各考点还设立考风考纪举报电话和举报信箱,接受考生和社会的监督。

11时,语文学科考试结束。来自大同一中的一位考生告诉记者,今年中考的作文以“回首刚刚过去的时光”为题写一篇日记,诉说心语;另一篇以“明天,我将远行”为主题,写一篇演讲稿。他表示,由于平时练习过怎样写演讲稿,所以整体感觉发挥得还不错。

## 为中考护航 社区按下“静音键”

本报讯(记者 孙露)“请各位业主暂停装修,避免产生噪声。”“阿姨们好!这两天就别跳广场舞了,这样也是为护航中考做贡献。”……6月20日,平城区永泰街道泰安社区、柳航里社区分别组织党员志愿者、网格员沿街宣传并倡议,积极为大同一中北校考点的考生创造安静、舒适的考试环境。

据泰安社区相关负责人介绍,辖区内碧水云天博雅府是一个新小区,距离大同一中北校区考点较近,平日里装修的业主较多。中考期间,社区要求物业加强对住宅小区室内装修行为的管理,全天24小时不得进行室内装修施工。对此,业主们也积极响应,表示支持和理解,配合社区为考生创造一片“静”土。

与此同时,柳航里社区组织网格

员、党员志愿者深入沿街店面,分片入户进行中考“静音”宣传,张贴温馨提示。劝导早餐店、快餐店等降低音量,杜绝吆喝叫卖;对喧嚣声较大的餐饮店等,要求商家叮嘱顾客不要大声喧哗或控制营业时间;劝导辖区企业暂时关闭噪声较大的设备;倡议周边住户在考试期间选择公交、骑行等绿色出行方式,开车出行减少鸣笛;提醒周边居民在中考期间暂停装修、注意家中犬吠声等。



## 考生忘带证件

本报讯(记者 刘剑)每年中考期间,总会遇到有考生忘带证件的突发情况。今年中考第一天,在恒安一中考点执勤的交警就帮助一位忘带身份证的考生取回了证件。

20日上午8时许,一位神色焦急的考生

## 交警帮忙取回

找到在考点门前执勤的交警要求帮助,原来他在开考前发现自己忘记携带身份证。值勤交警了解到这一情况后,马上开辟绿色通道,原本需要40多分钟的路程,交警只用了15分钟便帮他取回证件,确保这位同学顺利参考。

## 开展反诈宣传

本报讯(记者 尚铁军)今年中考期间,市公安局反诈中心在配合考点执勤民警做好考场安全保卫的同时,将反诈阵地前移,组织民辅警深入到各考点,利用现场互动、以案说法等形式,积极开展“考后防诈骗”专题宣传活动。

6月20日上午,市公安局反诈中心组织民辅警前往大同一中南校区、北校区,在考点外向考生家长就“中考反诈”话题开展

## 助力平安中考

深入细致宣传,他们重点列举了往年各地考生和家长求学心切被骗的案例,与学生家长共同分析了行骗手段,引导他们下载“国家反诈中心”App,呼吁大家向身边家有考生的亲友进行宣传,防止群众因为爱子心切损失钱财。提醒考生和家长要擦亮双眼,防范“中考真题答案”、山寨版查分或招生网站、收费“提前录取”、“内部指标”补录等诈骗方式谨防被骗。

“天下大同 大同天下”全国原创歌曲征集活动火热进行

## 已收到应征作品近200首

本报讯(记者 崔莉英)由市委宣传部、市文联主办的“天下大同 大同天下”全国原创歌曲征集活动,消息近日在中国音乐家协会主办的《歌曲》杂志发布后,全国各地词曲作者纷纷响应,目前已收到应征歌曲近200首,本次征集活动截至7月20日。

据了解,“天下大同 大同天下”全国原创歌曲征集活动,旨在提升城市形象,扩大“文化大同、文明大同、微笑大同”在全国的知名度和影响力,让全国更多人关注大同、了解大同、走进大同、

欣赏大同。

征集活动面向全国(包括港澳地区)从事专业、业余的词、曲创作者,要求歌曲旋律优美流畅,富有时代气息,有较强的艺术表现力和感染力,易于传唱和宣传普及,能充分展现歌词的思想内涵,歌曲时长5分钟之内,风格和演唱形式不限。歌词要求能充分展现“清凉古都 消夏大同”古都风采,反映历史文化名城风貌以及古都大同的美食文化、旅游文化等方面内容。作品要求是2019年以后创作的歌曲且未曾在国家级刊物上公开

发表,作品采用简谱记谱,有条件者可提供歌曲录音小样或MV。

活动结束后,主办单位将邀请知名词曲作家进行评选,最终评出优秀歌曲奖12首,入围歌曲奖15首。



## 平城区为112处公共卫生间“洗澡”



本报讯(记者 杨昱郁)实行“一日两消毒”,对室内及外墙进行擦洗,维修保养供水管、洗手盆、化妆镜、干手器等设施……连日来,平城区环卫服务中心公共空间运营管理公司采取措施,对112处公共卫生间进行大清洗,助力全国文明城市创建工作。

记者昨日在位于大同火车站附近的一处公共卫生间看到,一名保洁员正提着消毒瓶对便池、门把手、洗手台、水龙头等部位进行消毒作业,3名保洁员正在擦拭墙面。据公司负责人介绍,该公司管辖112处公共卫生间,前段时间为所有公共卫生间补齐了防滑垫、冲洗器具、照明设备、灭蝇灯、防蝇帘,维修保养了供水管、洗手盆、化妆镜、干手器、挂物钩等设施。保洁员每天对坐便器、尿池、洗手盆等进行全方位不间断循环冲洗、消毒,定时喷洒空气清新剂,确保无明显异味。

此外,该公司重点在各个景区、高速公路口等区域的公共卫生间,开展文明如厕宣传活动,倡导良好卫生习惯,营造整洁如厕环境。

## 香港街头喜庆气氛渐浓

香港九龙尖沙咀的一条街道上挂满中华人民共和国国旗和香港特别行政区旗(6月20日摄)。

随着香港回归25周年纪念日的临近,香港街头喜庆气氛渐浓。

新华社发

